                                                        Вещества,  которые  имеют  свободные  заряды.                                                                                                                                                                                                                                                                          
Металлы –электроны (n= 10 22-24 cм -3)                                                                                  
+                    -  Е                     -                         +                                                
   -                ++                        -                         +                                                  
   -++           +                           -                         +                                                        
   -               +                           -     - -                 +   
                          Е1                      электростатическая
Е0 = Е + Е1                                                        индукция                          
Е = -  Е1, следовательно  Е0 = 0      
На  поверхности  проводника  заряды   находятся  в  равновесии;
потенциалы  во  всех  точках  одинаковы                           ( φ1 =   φ2 =   φ3 )
поверхность  проводника -   эквипотенциальная   
внутри  проводника  поле  отсутствует  (опыты  Кавендиша,  Фарадея)                                                                                   
на  этом  основана  электростатическая  защита  


Вещества,  в  которых  отсутствуют  свободные  заряды .Заряды  в  диэлектрике – связанные.
                   Диэлектрики
полярные                               неполярные
                   ⊖                                               
диполь                                                                                                               
                                                       + и – совпадают, а в                                                   .                                     электрическом  поле  молекулы
                                         растягиваются  и  превращаются   в
                                         в  диполь
                                         
-                              +        В  электростатическом  поле  
-                              +       диэлектрик  поляризуется, т.е.
-                              +       создаёт  собственное  поле,                                                   -                              +        ослабляющее внешнее поле.
                                           Е 0    +             -                 -             
 Е  Е0         =ε                   +                           -      диэлектрическая     проницаемость  вещества                                             
                  
                                                  
                                                   
